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A Pest megyei tanács Sem- 

melweis-kórháza — azelőtt 
Rókus-kórház — alapításának 
L75. évfordulója alkalmából a 
Pest megyei tanácsháza dísz­
termében hétfő délután jubilá­
ns ünnepséget rendeztek, ame­
lyet dr. Szementsik Jenő, a 

; Semmelweis-kórház igazgató- 
“ főorvosa nyitott meg, majd dr. 
Doleschall Frigyes egészség- 
ügyi miniszter üdvözölte a ju­
biláló kórházat. Ezután Szabó 
Károly, a Pest megyei tanács 
vb-elnöke mondott ünnepi be­
szédet. Az ünnepség során 
Kristóf István, az Elnöki Ta­
nács titkára kitüntetéseket 
adott át: a Semmelweis-kórhá- 
zat a Munka Vörös Zászló Ér­
demrendjével, a kórház négy 
főorvosát: dr. Czeyda -Pom -
mersheim Ferencet, dr. H o l- 
lán Henriket, dr. Kubányi 
Endrét és dr. Réthy Aurélt a 
Munka Érdemrenddel tüntet­
ték ki, a kórház több más or- 
x̂ osa és dolgozója Szocialista 
Munkáért Érdemérem, Munka 
Érdemérem, valamint minisz­
teri kitüntetést kapott.

Hétfőn megkoszorúzták a 
kórház előtt álló Sem melweis- 
szobrot.

1711-ben pestisjárvány sö­
pört végig Magyarországon, s 
amikor elérte Pest városát, 
nagysietve tágas barakkot 
építettek a pestisbetegek 
számára. Hetven évvel ké­
sőbb, 1781-ben, a Kerepesi 
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pestisbarakk helyén építkezni 
kezdtek. Nyolcvanágyas sze­
gényházat terveztek, a munka 
azonban 14 évig szünetelt, 
amíg végre a helytartó tanács 
hozzájárult az építkezéshez. 
Időközben dr. Haffner Mihály, 
Pest városának kórházigazga­
tója és tisztiföorvosa. m em o­
randummal fordult a városi 
tanácshoz, amelyben rámuta­
tott a tarthatatlan kórházi ál­
lapotokra.

Így azután az eredetileg sze­
gényháznak tervezett épület­
ből kórház lett a Rókus-ká- 
polna melletti Rókus mezején. 
1798. május 24-én megnyílt a 
237 ágyas Rókus-kórház, 
amelynek Haffner M ihály lett 
az első igazgatója. A  m egnyi­
tás napján — mint a korhű 
írásokból megállapítható — 39 
beteget vettek fel. A z  első be­
teg Vida Ferenc húszéves pé-  
celi szabó volt.

Ahogy a város nőtt, úgy vált 
szükségessé a kórház nagyob- 
bítása, és 1861-ben kialakult 
végső formája. Semmelweis Ig ­
nác 1851-ben vette át a Rókus 
szülészeti osztályának vezeté­
sét, s példás rendet teremtett: 
ötévi működése alatt a szülő- 
nőknek mindössze nyolc ezre­
léke halt meg gyermekágyi 
lázban, amely azelőtt oly sok 
áldozatot követelt.

Múltak az évtizedek, ú j kór­
házak épültek Pesten és Budán, 
de a századfordulóban már 
központi fekvésű Rókus-kör- 
ház talán a legnagyobb beteg- 
forgalmat bonyolítom be* Az

osztályok vezetői kiváló szak­
emberek voltak, főorvosai kö­
zül többen kaptak egyetemi 
katedrát, és lettek a Tudomá­
nyos Akadémia tagjai.

A  kórház alapítását az 1781- 
ben kezdődött építkezéstől szá­
mítják. E szerint tulajdonkép­
pen 1956-ban volt a 175. év ­
forduló, amit azonban az ellen - 
forradalmi események miatt 
csak most ünnepeltek meg. 
1952 óta Pest megye vezető­
kórháza és a lánglelkü tudós, 
szülész-főorvos: Semmelweis
Ignác nevét viseli. Ú jabb osz­
tályok megnyitásával, a régi 
osztályok korszerűsítésével 
szolgálja tovább a tudomány, 
a haladás és a gyógyítás nagy 
ügyét.
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